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UJ LáAP INDUL. Már 
mondják majd sokan, a kétkedők, a 
szkeptikusok, a keserüek, a semmiben 

azok, akik már régóta érzik és hangoz- 
aiják szükségét egy uj magyar lap. 
nak a Bánságban. Az uj lap, a romá- 

niai magyarság lapja, mindkét tábor- 
nak készül. A kétkedőket meg fogja 
yőzni, hogy becsületes munkával le- 

hel lapol alapitani és fenn is tartani, 
akik pedig várták az ujságot, azokal 

I et, melyeket alapitásához füztek, va- 
lóra váltja. 

x 

kulturális és gazdasági érdekei szab- 
ják meg azt az irányt, amelyen a mai 
nappal utjára bocsátott uj lapnak ha- 
ladnia és fejlődnie lehet és kell. Sek a 
ennivaló. Ebbél a nagy munkából kis 
részt kérünk és vállaiunk mi is. 

A FELSÉGES URALKODÓI HAZ 
iránti alattvalói hódolat, az alkotmány, 
a tételes törvények, a békeszerződés, a 
nemzetközi egyezmények szigorú tisz- 
teletbenfarlása mellett hazánk iránti 
szeretet és magyarságunkhoz való tán- 
orithatatlan ragaszkodás, kisebbségi 
ogaink védelme, nyelvi és kulturális 
létünk biztositása, kisebbségi helyze- 
tünkben is nemzeli jellegünk fenntar- 
lása, - főbb vonásaiban azok a felada- 
tok, amelyek becsületes szolgálatát mi, 
a betübe öntött szó harcosai, vállaljuk 
és lelkiismeretes teljesitését fogadjuk. 

. 

EZ AZ UT, A MAGYAR KISEBB. 
SÉG UTJA, a mindannyiunk, e hazá- 
tak-valamennyi polgára által egyfor- 

án óhajtott cél felé vezet. Ezért eb- 
ben a munkában nem tudjuk, de nem 
s akarjuk mellőzni sem a többségi 
nemzettel való együttmüködést, sem 
másnyelvü kisebbségi testvéreink köz- 
emüködését. Létünk adottságai azono- 

s5ak, céljaink közösek és igy kölcsönö- 
sen alkalmazkodnunk kell egymásnak 
lalán nem mindig és nem mindenben 
egyező felfogásához, Salus rei publicae 
suprema lex estol! 

NEM TESZÜNK KÜLÖNBSÉGET 
t valamely fajhoz vagy nemzethez va- 
ó tartozás tekintetében az állam ér- 
ekeinek szolgálatában éppen ugy, 
nint ahogyan az egyetemes emberi 
idekek szolgálatában nem tudunk kü- 
önbséget tenni valamely felekezethez 
aló tartozás véletlenje szerint sem. 
z embert emberi értéke szerint itél- 
ük meg és nem hazug jelszavak, mes- 
erségesen felkorbácsolt szenvedélyek 
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megint, - elveakult és elfegult hangulata szerint. 

a temesvári 

a. 
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A MALADÁS ÉS BOLDOGULÁS 
eszközeinek megválogatásában nem 
szegődünk szolgálatába sem a sötét re- 

Ára 2 Hei, Bukarestben 3 lei 

ségnek. Függetlenségünket 

akciónak, sem a veszedelmes tüzcsóvá- 
hAat lóbáló társadalmi fegyelmezetlen- 

mindenki- 
től megőrizve jól szerkesztett, az élet 
megnyilvánulásait objektiv figyelem- 

mel kisérő, a jogos kritika mesgyéin 
megmaradó, a közérdeket önzetlenül 
szolgáló lapot adunk olvasóinknak 
Akik ezt várják, akik ezt akarják, azok 
velünk és mellettünk lesznek. 

. s ayam za agsz szeeya . a m s szt Ensz bzos h kz b m a a a s mmm ms m mzmm mumm smmmm mmmm a m . 

Temesvár választások előtt 
- A Magyat Párt politikai aktusnak tekinti a községi választásokat. - 

A jelölés még nem történt meg. - 
Temesvár, szeptember 15. 

A közelmultban lezajlott mezőgazda- 
sági kamarai választások után ismét 
a választási urnák elé járul a polgár- 
ság. Egy hét mulya tartják meg a ke- 
reskedelmi és iparkamarai választáso- 
kat, ezeket követik későbbi időpontban 
a községi választások. Noha a kormány 
még nem állapitotta meg a községi vá- 
lasztások pontos idejét, mégis ezekre 
már hónapok óta folynak az előkészü- 
letek. 
A községi választók névjegyzékét hi- 

vatalból állitották össze és ezen ada- 
tok feldolgozásával most készültek el 

városházán. Alkalmunk 
volt Sagovici Sámuel dr. városi főjegy- 
zővel beszélgetni a választási előké- 
születekről, amelyek nagy körültekin- 
tést és lelkiismeretességet igényelnek. 
A Sagovici által feldolgozott népszám- 
lálási anyag legmeglepőbb adata az, 
hogy az utolsó években Temesvár 

lakossága megcsappant. 
Az összeirási jegyzékek szerint 

ugyanis Temesvár összlakosságának 
száma 82.689, holott a köztudat Te- 
mesvárról mindig azt tartotta, hogy 
lakossága felülmulja a százezret. A la- 
kosság városrészek szerint igy oszlik 
meg: Belváros 14544, Gyárváros 24861, 
Erzsébetváros 15427, Józsefváros 18526 
és Mehala 9331. 

Nemzetiségek szerint 

az egyes városrészekben a választók 
igy oszlanak meg: Belvárosban 303 ro- 
mán, 267 magyar, 385 német, 473 zsi- 
dó, 44 más, összesen 1472. A Gyárvá- 
rosban 1268 román, 1747 magyar, 
2443 német, 984 zsidó és 368 más, ösz- 
szesen 6810. Az Erzsébetvárosban 715 
román, 766 magyar, 1618 német, 390 
zsidó és 301 más, összesen 3790. A Jó- 
zselvárosban 966 román, 1538 magyar, 
1838 német, 674 zsidó és 137 más, 
összesen 5153. A Mehalában 946 ro- 
mán, 607 magyar, 967 német, 32 zsidó 
és 225 más, összesen 2777. Az összes 
választók száma tehát huszezer. 

A városi tanács 
az uj közigazgatási törvény értelmében 
36 tagból fog állani. A polgárság 24 
rendes és 8 póttagot választ, ezenkivül 
a megye három tagot, a hatóságok pe- 
dig kilenc tagot delegálnak. A tanács 
választott tagjai választják meg saját 
kebelükből az állandó bizottságot, 
amely viszont a főpolgármester és 
helyettese személyét dezignálja a kor- 
mánynak kinevezésre. A tanács nyolc 
évre alakul és négy év után a válasz- 
tott tagok egyharmad részét kisorsol- 
ják és helyükbe ujakat választanak. 

A választások rendkivül fontosságá- 
ra való tekintettel már 

Zürichben a lei 2.55, Párisban 1040. 
Zürichi zárlat: 

Berlin 123-25, Newyork 51825, Páris 25-12, Prága 1535, Belgrád 9:22, Varsó 90.50, Am- 
sterdam 20820, London 24830, Milano 2145, Budapest 72:60, Bukarest 2-55, Bécs 750 

Temesvári magánforgalom : 
Dollár 204, angol font 995, francia frank 965, svájci frank 3975, lira 8-50, 

szokol 605, dinár 3:58, magyar korona 348, osztrák silling 2875. 

Makszimális árak : Fehérliszt 
16 lei, félbarna kenyér 15 lei, barna 

18.50, félbarna liszt 14.50, barnaliszt 14, fehérj kenyér 
kenyér 10, marhahus 35, sertéshus 49, zsir 64 lei. 

Piaci árak: Tojás darabja 3740, burgonya kilója 4, paradicsom 8, hagyma 4, szilva 4-6, szöllő 16-18, dió 20-30, őszi barack 5-16, csirke párja 80-120, pulyka darabja 150-160 L. 

Buza 870-880, tengeri 500-540, uj tengeri 330-540, árpa 500-510, sörárpa 650- 

az összes pártok 
megkezdték az előkészületeket. A Ma- 
gyar Párt értesülésünk szerint a mező- 
gazdasági és kereskedelmi kamarai vá- 
lasztásokkal ellentétben a községi vá- 
lasztásokat politikai aktusnak tekinti 
és ezért igyekszik a városi tanácsban 
számarányának megfelelő. képviselet- 
hez jutni. A választási akció vezetésé- 
re a bánsági tagozat külön végrehajtó 
bizottságot delegált városrészenként 
husz taggal. A bizottságok vezetői a 
Belvárosban Várnay Elemér dr., Kabos 
Ármin és Légrády István, a Gyárvá- 
rosban Nemes József, Tóth Sándor és 
Kovács Ödön dr., az Erzsébetvárosban 
Brebera Vencel dr., Kudelich Aladár 
és Szappanos Gyula, a Józsefvárosban 
Láng Béla dr., Takács János és Ko- 
vács Béla dr. 

Ez a végrehajtó bizottság Georgevici 
Lucián dr. főpolgármesten felhivása 
folytán már tárgyalta is a választási 
lehetőségeket. Az értekezleten Osztie 
Andor főtitkár részletesen beszámolt 
ugy a kamarai, mint a közigazgatási 
választók névjegyzékének összeállitá- 
sáról. A jelölés tekintetében a Magyar 
Párt bánsági tagozata még nem dön- 
tött, mert utasitásokért fordult a köz- 
ponthoz és csak azután határoz vég- 
leg ebben a nagyjelentőségü kérdésben. 

Kolozsvár, szeptember 15. 

A Magyar Párt a községi válasz- 
tásokkal kapcsolatosan arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy a vá- 
lasztási aktust politikai kérdésnek 
tekinti és ezért a tisztára magyar 
városokban, különösen pedig a szé- 
kely megyékben önállómagyar 
listát állit fel, a többi városok- 
ban pedig megegyezéses lista alap- 
ján indul a választásba. A párttago- 
zatoknak megküldötték a szükséges 
utasitásokat. Egyes városokban a 
román pártok megbizottai részéről 
közeledés történt. hogy megegyezé- 
ses listát állitsanak fel, de ezek a 
tárgyalások még annyira kezdetle- 
ges stádiumban vannak, hogy ezek- 
ről a Magyar Párt ezidőszerint még 
nem nyilatkozhatik. 660, rozs 600, zab 5140-515, köles 530 lei métermázsánkint ab feladó állomás. 

női konfe keó 
nasgyáruháza 
Belváros, Löffer-palota, Llo 
sor. Józsefvárosi üzlet: Bul. 
thelot (Kossuth L.-ú.) 27. Telefo 
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A kormány nem avatkozik 
a bánsági kereskedelmi kamarai vá- 

lasztásokba 

Temesvár, szeptember 15. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara a kereskedelmi miniszter uta- 
sitásának megfelelően a választásokat 
a jövő hét szerdájára irta ki. Tekintet- 
tel azonban arra, hogy előrelátható- 
lag ezen a napon nem lesznek megfe- 
lelő számban jelen a választók, min- 
den valószinüség szerint a tulajdonkép- 
peni választás szeptember 30-án megy 
végbe. 

A temesvári kamara területéhez - 
Temesvár, Lugos, Karánsebes, Orsova 
és Lippán kivül - mintegy hatszáz 
község tartozik. A választók érdeklő- 
dése páratlanul lanyha volt, úgy, hogy 
mindössze körülbelül 1500 kereskedő 
és ugyanannyi iparos került a válasz- 
tói névjegyzékbe. A temesvári kamara 
25 kereskedelmi és 25 ipari tagot vá- 
laszthat. A kormánynak törvényes jo- 
ga, hogy abban az esetben, ha ennek 
szükségét látja, a kereskedelmi és ipar- 
kamarák tanácsának felét kinevezhes- 
se. Beavatott helyről nyert értesülé- 
sünk szerint a kormány Temesvárott 
eltekint ezen joga érvényesitésétől. A 
kamara vezetősége ugyanis ebben a 
par excellence gazdasági kérdésben 
semmiféle politikai befolyást nem en- 
gedett érvényesülni és az egységes lis- 
tán valamennyi pártárnyalat és a ki- 
sebbségek is szerepelni fognak. 

A Magyar Párt bánsági tagozata fog- 
lalkozott a küszöbön álló kamarai vá- 
lasztások ügyével és a választás ellen- 
őrzésére, valamint a megfelelő jelölé- 
sek megtételére felkérte Kun Richárdot, 

Kabos Ármint és Légrády Istvánt. 

Boldog lakó 
akiért négy háziur veszekszik 

Temesvár, szeptember 15. 

Sokszor egy háziúr is sok, négy pe- 

dig - kivált ha nincs köztük egyetér- 
tés - kész veszedelem. Négy házigaz- 

dája van Mitschang János cipésznek, 
akinek a Dózsa-u. 31. sz. ház pince- 
helyiségében van a mühelye. A ház 
négy tulajdonosa Angyal Lajos, Suba 
Péter, Anuica Aurél és Molnár Józselt. 
Két tulajdonos felmondta Mitschang- 
nak a bérletet, a másik kettő azonban 

megujitotta vele a szerződést. Szegény 
Mitschang belekerült a csávába: két 
házigazdája kifelé tuszkolta, a másik 
kettő pedig fogta a katufrékja 'szár- 
nyát és nem engedte kimenni. Mit- 
schang a lakásbirósághoz menekült, 
amely ugy döntött, hogy helyiségében 
továbbra is megmaradhat. A két fel- 
mondó házigazda erre szaladt a tör- 
vényszékhez és felebbezett. A tárgya- 
láson, mely Farchescu József dr. ta- 
nácselnök előtt folyt le, Mitschang ci- 
pész Gyulai János dr. ügyvéddel je- 
lent meg, Mitschang - mondotta az 
ügyvéd - dilemmában van: házi urai 

ZSAkK 
PONYVA 

VÉTEL, 
ELADAS, 

KÖLCSÖNZÉS 

ALBALA IZSÓ 
Timisoara, Piata Tralan No. 2 
(Kossuth-tér) TELEFON 60 

közül kiknek fogadjon szót? Megismét 
lődik a mese a szamárról, a paraszt- 
ról és a fiáról, akik szintén nem tud- 
ták, hogy kire hallgassanak. Azután 

kifejti, hogy a háztulajdonosok egye- 

netlenkedéséből a bérlőre jogi hátrány 

nem származhatik. Erre az álláspont- 
ra helyezkedett a törvényszék is és 
Mitschang Jánost bérletében végérve- 
nyesen megerősitette. ? 

Az apostoli kormányzó Orsován 
és az aldunai 

Orsova, szeptember 15. 

Bánsági bérmakörutján Pacha Ágost 
apostoli kormányzó, szombaton dél- 
után Orsovára utazott, hogy résztve- 
gyen a Cecilia Egylet fennállásának 
huszonötéves jubileumán. Utjában el- 
kisérte Kayser Lajos apátkanonok, 
Rech K. Géza esperesplébános, Réká- 
son pedig csatlakozott hozzá Dietl 
Gusztáv ottani plébános. A kormányzó 
és kisérete utját Toplecen szakitotta 
meg, ahol Schramm Nándor vasgyá. 
ros vendégei voltak. Innen autón foly- 
tatták utjukat Orsovára, ahol a 
templom előtt a város apraja-nagyja 
várta őket. Pacha apostoli kormányzó 
Maneuvre Péter orsovai plébánosnál 
szállt meg. Este a magas vendégek 
tiszteletére lampionos szerenád volt 
és ez alkalomból az orsovai dalárdák 
különböző éneket adtak elő, Szál Jó- 
zsef hitközségi elnök pedig lendületes 
beszéddel üdvözölte az egyházfőt, aki 
meghatottan mondott köszönetet a 
fogadtatásért. 

Vasárnapon délelőtt az apostoli kor- 
mányzó misét és szentbeszédet tar- 
tott. Mise után a román, zsidó, evan- 

gelikus egyházak küldöttségeit, a ha- 
tóságok és intézmények fejeit fogadta. 
Délben diszebéd volt, melyen az első 

községekben 

felköszöntőt Hessek hajózási főfel- 
ügyelő mondotta a pápára, utána 

Pacha Agost apostoli kormányzó őfel- 
ségére mondott román, magyarn és 
német nyelven köszöntőt, majd Fröh- 
lich Sándor kereskedő Pachát, Rech 
Géza az orsovai közönséget éltette. 
Dura orsovai görög-keleti román lel- 
kész pedig a szeretet és egyetértés 
szükségességét hangoztatta. 
Este félkilenc órakor tartották meg 

a Ceciliai Egylet ünnepi gyülését. 
amelyen a megnyitó beszédet Maneuv- 
re Péter plébános mondotta, majd a 
Cecilia Egylet tagjai énekeket ad:ak 
elő, mire Oswald orsovai gyáros az 
egylet huszonötéves fennállásának tör- 
ténetét ismertette. Élőképek következ- 
tek, majd Pacha kormányzó szép be- 
széde fejezte be a lélekemelő ünnep- 
séget, amelyért a rendezés érdeme 

Özvegy Gruber Jenőnét, a Cecilia Egy- 
let elnöknőjét illeti. 

Tegnap reggel az apostoli kormány- 
zó Kozlára utazott, ahol Bremzay 
Géza bányaigazgató villásreggelit adott 
tiszteletére. Délben Pacha folytatta 
utját Moldovára, ahol délután bér- 
mált, ma reggel Szászkabányára uta- 
zott, ahonnan Oravicára megy és hol- 
nap visszatér Temesvárra. 

Tanár és képviselő verekedése 
a kolozsvári főtéren 

Kolozsvár, szeptember 15. 

Onisofor kolozsvári egyetemi ta- 
nár, aki arról nevezetes, hogy a román 
sajtóban a kolozsvári római katolikus 
székesegyház elvételét követelte, sulyos 
konfliktusba keveredett a kolozsvári 
főtéren Porata nevü liberális kép- 
viselővel. Az egyetemi tanár már az 
imperium átvétele óta a Tanitók Há- 
zának épületében lakik, mivel azonban 
most a növendékek számára kellett a 
lakás, kérték a kilakoltatását és a tör- 
vényszék legutóbb kötelezte is Oni- 
sofort, hogy nyolc napon belül 
költözzék ki. 
A határidő közben lejárt ésa rend- 

őrség kiküldöttei jelentek meg a lakás- 
ban, hogy a birói határozatnak érvényt 

.. . 

szerezzenek. Onisofor azonban lakását 

lezárta, ő maga pedig kiment a városba. 
Véletienül ugyanekkor találkozott az 

utcán Porata képviselővel, aki a Tanitók 
Házának igazgatója és akiről azt hitte, 

hogy ő küldte a kilakoltatási parancs- 
csal a rendőröket a lakásba. 

„Ebben az ügyben nem állok Önnel 
szóbal" válaszolta a képviselő 

Onisofor ingerült kérdésére. Az egye- 

temi tanár erre botjával a kép- 
viselőre sujtott. A botrányos 

jelenetnek nagy embertömeg volt a 

tanuja, előkerült a rendőr is és hiába 

hivatkozott Porata képviselő mentelmi 

jogára, mindkettőjüket bekisérték és 

az esetről jegyzőkönyvet vettek fel. 
x 

Apponyi a kisebbségek érdekében 
nagy beszédet tartott a Népszövetség előtt 

Gent, szeptember 15. 

A Népszövetség teljes ülése előtt 

A pponyi Albert gróf nagy beszé- 

det tartott, amelyben a kisebbségi 

kérdést vette beható taglalás alá. 

Többek között ezeket mondotta: 
= A Népszövetségnek ezen a té- 

ren kifejtett eddigi munkássága 
nem eredményezte a ki- 

sebbségek teljes megnyug 

vását, amely elsősorban a kisebb- 
ségek kezelése tekintetében mutat- 
kozó bizonyos hiányokon mulik. A 
Népszövetség vegye tárgyalás alá a 

kisebbségi panaszokat. hallgassa 

meg a kisebbségek képviselőit, jogi 
kérdésekben pedig kérje ki a hágai 

nemzetközi biróság itéletét. Mind- 

eme kérdések ma a legfontosabbak 

a béke szempontjából. 

A genfi jegyzőkönyvről szólva 
ezeket mondotta: 
- Erkölcsi kötelessége volna ezt 

a jegyzőkönyvet adoptálni, de idő- 
közben a világ hangulatában ala- 
pos változás következett be, ennek 
ellenére azonban Magyarország 

szivesen fogadná a jegyzőkönyv 

megvalósitását, mert ezzel párhu- 

zamosan a regionális szerződések 
is létre jöhetnének. 

Meg-megélénkülő tetszéssel fo- 
gadott beszéde után a következő 

javaslatot terjesztette elő: 
1. Tegyék lehetővé, hogy az egy- 

házi szövetségek és a hasonló je- 

lentőséggel biró gazdasági szerve 

zetek peticióikat közvetlenül 
a Népszövetség tanácsá- 

hozadhassák be, anélkül, hogy 

öszi és téli ujdonságok 
a legnagyobb választékban megérkeztek 

Sziomanek és Társa női 
divatáruházába, Timisoara II, Coronini-tér 

„Hedin" 
hashajtó lapbdacsok kaphatók 

SÁRGA GYULA gyógyszertárában, 
Temesvár, III, Telekháztér 1 sz. 

afölött, vajjon a kérdés a Népszö- 

vetség elé vihető-e. 
2. Kivánatos, 

peticiók ügyében a vizsgálat vala 
mennyi fázisában a 
dóan hallgassa meg azillető 

. K 

hogy a kisebbségi 

tanács állan 

kisebbségek képviselőit. 
3. A kisebbségek képviselői a vi- 

ták során felmerülhető jogi kérdé- 
seket egyik vagy mindkét fél kiván 
ságára nemzetközi biróság 
elé terjeszthessék. 

Ilyen eljárás alkalmas volna sze 
rinte. hogy a kisebbségek körében 

nagyobb bizalmat ébresszen a Nép- 
szövetség iránt. Gondoskodni ke- 

lene, hogy a kisebbségek tényleze 
sen meggyőződjenek arról, hogy a 

kisebbségi szerződéseknek megfe 

lelő határozmányai értelmében jár 

nak el velük szemben. Apponyi Al- 

bert grófot beszéde után lelkes 

ovációkban részesitették. 

Nem akarkirálylenni 
a conaughti herceg Magyarországon 

Bécs, szeptember 15. 

Londoni jelentések alapján az utób- 

bi hetekben a középeurópai sajtó több- 

ször foglalkozott avval a hirrel, hogy 

az angol kormány a conaughti herce 

get akarja a magyar trónra ültetni. 

Egy osztrák grólnő a napokban talál- 

kozott a conaughti herceggel és hosz- 

szabb beszélgetést folytatott vele, 

amelyről mostan egy bécsi lap hasáb- 

jain részletesen beszámol. A grólnő 

megkérdezte a herceget, hogy mi az 

igazság magyar trónpretendensl ter- 

véből. A herceg erre a következőket 

felelte:e - Nem törődöm az európai 

királyságok betöltésének kérdésével és 

nem pályázom a magyar trónra sem. 

Egyáltalán nincsenek uralkodói ambi- 

cióim. 
A herceg, aki szenvedélyes vadász, 

ezután alrikai kalandjairól kezdett 

mesélni és politikai természetű nyilat- 
kozatot a fenti mondatokon kivül nem 

volt hajlandó tenni. 

Megnyilik 
a Zsombolya-szegedi vasutvonal 

Temesvár, szeptember 15. 

Temesvár és a Bánság közgazdasá 

gának mindenkor egyik főütőere voll 

a Temesvár - Nagykikinda - szege 
di vasutvonal. Ez a vasutvonal az u 

államalakulatok megteremtése óta zár 

va van és ezt a bánsági ipar, keres 

kedelem és mezőgazdaság sulyosan ér 
zi. Már többször volt szó ennek a vas 
utvonalnak ujból való megnyitásáró 
és az érdekelt kormányok erre vonat 
kozólag a folyó év tavaszán elvbel 
már meg is állapodtak. 
A kérdés most ujabb örvendetes stá 

diumba jutott. A szerbbánsági és bács 
kai kereskedelmi kamarák kezdemé 
nyezésére ebben az ügyben szeptembe 
26-án értekezlet lesz, melyet Szabad 
kán vagy Nagybecskereken fogna 
megtartani és amelyre a romániai é 
magyarországi érdekeltségeket is meg 
hivják. Remény van rá, hogy a vasu 

fe 

/ I / 

Tezn] 

vonal, amelyen jelenleg csak Zsom 
bolyáig van közlekedés, még ebben a 
évben ujból megnyilik. 

ba téveil, 
ha azt hiszi, hogy a DIANI 
SÓSBORSZESZT nem hami 
sitják. Mint minden jócikke 
a DIANÁT is utánozzák, d 

az utánzatok értéktelenel 

Csak az eredeti DIANA erő 
sit, frissit, gyógyit. 

Nikolits 8 Schutz 
férfiruha különlegességek és szabókellékek szaküzlete 

AGRAR-PALOTA TIMIsSOnRA-CETATE 

- 

Megérkeztek az őszi és téli divatujdonságok 
Eredeti angol ruha- és kabátszövetek, Ratiné, Di 
és Velour különlegességek. Raglan kelmék, divat- és spori 

szövetek a legfinomabb minőségben! Frakk-, Smoking- é 

Jaguette-szövetek a legkitünőbb angol anyagokból! ' 

A legolcsóbb napi árak! Tekintse meg kirakataiakat és ra 
tárainkat, a vásárlás nem kötele
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szerkesztőség és kiadóhivatal: 
iata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

Telefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

160 lel, tfélévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 

királyságban 3 lel, Magyarországon 

1500 kor., Jugoszíáviában 1 dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

- Szeptember 15. - 

A megyei prefektus fogad naponta dél- 

előtt 11-1 óráig. 

A szubprefektus fogad szerdán és pén- 
teken délelőtt 10-12 óráig. 

A főpolgármester fogad kedden és pén- 
tteken délelőtt 11-1 óráig. 

E 

Belvárosi mozi: Bécs örömei. Dráma 7 

m felvonásban, Henny Portennel a főszerepben. 

eElőadások ó, 7, 9 órakor. 
Gyárvárosi mozi: Niniche. Dráma 8 fel- 

vonásban. Elöőadások ő, 7, 9 órakor, 

Mehalai mozi: Egy mámoros éjszaka. 

Dráma 8 felvonásban. Elöadás 9 órakor. 

A parkban ülni 

elmerengni, 

I 
szágu 
et Iő, 

és csendesen oh mily 

semmire és nem törődni az élet gond- 

m jaival, kicsinyességeivel, keserüségei- 

vel, csalódásaival, megfeledkezni ko- 

miszságáról az embereknek. Nézni a 

gyerekek hancurozását és nem gondol- 

ni arra, hogy gondtalanságuknak ez a 
kora - oh, mily gyorsan - elmulik. 

Ök is nagyok lesznek, szeretnek majd 

és csalódnak, gyülölködők lesznek, - 

emberek lesznek. Emberek lesz- 

nmnek, akik küzdenek egymással, 

harcolnak egymás ellen, elgán- 

csolják egymás legszebb terveit, 

hogy mindennek a végén belássák 
mindennek a hiábavalóságát. 

Oh, nem jó a parkban egyedül ülve 
tcsendesen elmerengeni.... 

De im a fák sürün zöldelő lombjain 

átszökik egy ragyogó napsugár, leszáll 

a földre és aranyporral hinti tele a 

szürke rögöt. Kis, fényes bogárkák ol- 

gan fürödnek a meleg fényben, egy 

nagy dongó komikus sietséggel cikká- 

zzik át az aranyfolyón és tulsó partján 

eeltünik a bozótbn. Szegénynek nincs 

iideje az utjában kinálkozó örömet él- 

vezni. Biztosan tőle is kötelességteljesi- 

ffeést követel az élet.... 

Szemtelen verébfióka hangosan csi- 

pogva alig egy lépésnyire tőlem ug- 

rándozik. Megáll, picinyke csillogó sze- 

mmmneivel rámnéz, aztán hanyag nem- 

trörődömséggel tovább kelleti magát. 

Nem fél, Biztosan látja rajtam, hogy 

most kivül vagyok az emberi ragado- 

zók társadalmán.... 

Egy hangya óriási kenyérmorzsa- 

terhet cipel. Huzza, tolja, igyekszik. 

erőlködik, látszik, hogy szeretne mie- 
lőbb otthon lenni. Talán családapa és 

viszi ővéinek a mindennapi kenyeret. 

A hagyának sem lehet könnyü ezt a 
mindennapi kenyeret megkeresni. 

Szellő csókolja végig a fák lombjait. 
A csókok nyomán halk susogás hall- 

szik. Talán szerelmet vallanak a fale- 
m uvuelek. Talán bucsuznak a hütlen szel- 

tőtől. Istenhozzádot suttognak a szellő 

uután, mely már messze jár és játszi 
kedovteléssel ölelget valahol egy illato- 
zó rózsabokrot. Aztán otthagyja a ró- 
zsát is és csak illatát viszi magával 

valameddig.... 

Lassan penderülve, mintha sajnálná 
társait otthagyni, lábaim elé hull egy 
sápadt falevél. Talán a szellő szerel- 

mes csókjának áldozata. Istenem, mily 
rövid volt élete! Még alig volt nyár és 
már itt az ősz és hull a falevél. Fony- 
nyadt, sápadt, sárga, fájdalmasan zi- 
zegő fáradt falevél.... 

Oh, nem jó a parkban egyedül ülve 
eelmerengeni.... 

jól És ülni és nézni és nem gondolni 

ben lehetetlenné teszik a 

Temesvár, szeptember 15. 

A Bánáti Szanatórium fehér, tiszta, 

utcai szobájában ülök szemben Járosy 

Dezső pápai kamarással, az ország 

határain tul is ismert zeneesztétával, 

jeles publicistával. Négy hete beteg és 

sok-sok barátja, ismerőse s tisztelője 

aggódó figyelemmel leste a betegágya 

felől érkező hireket és most bizonyára 

mindegyiknek örömmel dobban meg 

a szive: Járosy Dezső immár felépült 

nehéz bajából. Arca még sápadt, teste 

még kissé gyenge a hosszas ágyőrzés- 

től, azonban szelleme teljesen íriss, 

nagy tervekkel dolgozó. 

Széles látókörrel beszél az aktuális 

irodalmi, müvészeti és zenei kérdések- 

ről. Ez adja nekem az impulzust, hogy 

mint az ÁArany János Társaság elnö- 

kéhez, kérdést intézzek hozzá jövő ter- 

veit illetőleg. 
- Programmomat - mondotta - 

kifejtettem, amikor a társaság elnöké- 

vé választottak. Ehhez a programmhoz 

mindvégig ragaszkodom. Azt akarom, 

hogy az Arany János Társaság ne 

pusztán irodalmi, hanem az összes 

magyar közművelődési ágakat egybe- 

foglaló szervezet legyen. Azért a társa- 

ságnak a képzőmüvészettel és a zené- 

Járosy Dezső felépült 
és csütörtökön hagyja el a szanatóriumot 

vel is állandóan kell foglalkoznia. Fő- 
törekvésünk lesz, hogy a társaság min- 
den műsoros estéjén románból ma- 
gyarra forditott irodalmi müjajok is 
helyet foglaljanak. Sulyt helyezek ar- 
ra is, hogy felolvasó üléseinket, me- 
lyekből a mostani évadra ötöt terveztek 
s melyek közül azelsőt október végén 
fogjuk megtartani, magas szinvonalon 
álló zenei teljesitményekkel is vonzók- 
ká tegyük a közönség előtt. 

- Az Arany János Társaság egyik 
főcélja a temesvári magyar népkönyv- 
tár megteremtése is, amelynek nagy 
szükségét érezzük. Hogy irodalmilag 
is cselekvők legyünk, folyóiratot terve- 
zünk. Minthogy e megvalósulás elé 
mosi még nehézségek tornyosulnak, 

egyelőre évkönyvet adunk ki, ameiy- 

ben a társaság tagjainak egyes - leg- 

inkább a felolvasó üléseken bemuta- 

tott - munkái jelennek meg. 
Amint beszél, szemeiből a bizalom, 

a meggyőződés és az erély csillog ki. 

És amint hallgatom, erősen hiszem, 

hogy ez a világos eszü fériiu meg is 

valósitja a maga terveit. 
Elmondja végül, hogy csütörtökön 

elhagyja a szanatóriumot és siet haza, 

ahol már várja a munka, a tett. 

- A király születésnapjának 
megünneplése. Bukarestből jelentik: 
Október hónap második felében megy 
végbe Ferdinánd király Öfelsége 
hatvanadik születésnapjának megün- 
neplése. A posta vezérigazgatósága 
ebből az alkalomból külön bélyege- 
ket ad ki. Az ünnepségeket törvény 
fogja szabályozni, amelyet a parla- 
ment szavaz meg. 

= A királyné utazása Konstan- 
cába. Bukarestből jelentik: Mária 
királyné Őfelsége, Heléna hercegnő 
és Miklós herceg Konstancába utaz- 
tak. A fiatal Miklós herceg onnan 
Londonba megy, ahol tanulmányait 
folytatja. 

A TEMESVÁRI FőŐPOLGÁRMES- 
TER JASSIBAN ÉS BUKARESTBEN. 
Georgevici Lucián dr. főpolgármester 
a kisenevi kiállitásról, ahol kongresz- 

szuson vett részt, ma indult el, egy 

napig Jassiban marad, majd hivataios 
ügyben Bukarestbe utazik és e hét vé- 
gén érkezik vissza Temesvárra. A fő- 
polgármester bukaresti tartózkodása 
alatt előkésziti Ferdinánd király 
őfelsége kilátásba helyezett temesvári 
látogatását. 

- Goga az ellenzéki pártok 
ellen. Kolozsvárról jelenti tudósitónk: 
Goga Oktávián a Tara Noastrában 
cikket irt a mezőgazdasági választá- 
sokkal kapcsolatban és ebből az alka- 
lemból erélyes támadást intézett az 
egyesült ellenzéki pártok ellen, külö- 
nösen a nemzeti párt ellen. Cikkében 
azt hangoztatja, hogy az ellenzékiek 
győzelme bolsevista, vörös győzelem 
volt. 
Második Verdun. Törökország 

delegátusa Genfben kijelentette, 
hogy hazája Mossult második Ver 
dunnek tekinti, mint az ország vég- 
leges nyugalmának biztositékát. 
A németek elnyomatása Lengyel- 

országban. Németország bepana 
szolta Lengyelországot a Népszö- 
vetségnél, hogy a lengyelek Posen 

német 
gyermekeknek anyanyelvükön való 
oktatását. A németek bizonyára el- 
felejtették már, hogy hogvan né- 
metesitették ők annak idején erő- 
szakkal a lengyeleket ugyancsak 
Posenben. 

ANTISZEMITA NÉPGYÜLÉS EM- 

BERHALAÁLLAL. A románi kerület, 

Butesti községében tegnap antiszemita 
népgyülés volt, melyen Cuza tanár 
is résztvett. A tömeg áttörte a kor- 

dont, mire az ügyeletes csendőrpa- 
rancsnok, hogy megijessze a tömeget, 

a levegőbe lövetett. Az egyik golyó 
célt tévesztett és egy paraszt halánté- 
kába furódott, aki a helyszinén meg- 

halt. 

Szövet és gummikabátok, uri fehér- 
nemüek. Elsőrendü kivitel, kitünő szabás. 
Olcsó árak. Papp Gábor-nál, Timi- 

soara-Cetate. 
- Tulzsufoltak a középiskolák. 

Bukarestből jelentik: A közoktatásügyi 
miniszterhez érkezett jelentések sze- 
rint a középiskolák első osztályaiban 
a legtöbb helyen annyi a jelentkező, 
hogy a diákokat nem képesek mind 
felvenni és ezért a szükséghez képest 
párhuzamos osztályokat állitanak fel. 

* Öszi kalapujdonságok: Ita, Borsalino, 
Gyukits, Hückel-gyártmányok. 

Családi háboru a Gyárvárosban. 

Mészáros János ötven éves gyár- 

városi mechanikus tegnap délután az 

Árok-utca sarkán szóba keveredett a 

vejével Dana Ferenc harminckét éves 

soffőrrel. A vitába beleelegyedett Mé- 

száros felesége is és a végén egy jó- 

kora furkósbot döntötte el a családközi 

mérkőzést olyképen, hogy Dana fejét 

a mentők, majd a kórház orvosa rak- 

ták friss kötésbe. Három helyen tett a 

családi fegyver kárt Dana koponyáján. 

Mészárosékat a rendőrségen vették ki- 

hallgatás alá. 

* A Lloyd Tavernában mától kezdve uj 

miüsor. 
Adó a könyvekre. A közoktatásügyi 

miniszter felhivta a könyvkereskedők 

figyelmét arra, hogy az olyan könyve- 

ket, amelyeken nincsen rajta az az öt 

százalékos lebélyegzés, amely a taná- 

rok és tanitók nyugdij alapja javára 

szól, elárusitani nem szabad és ezeket 

elkobozzák. 

A gyárvárosi Pátria kabaréban szél 

zációs műsor keretében szinre kerül „A kö- 

lyöke cimű kacagtató bohózat és a Lipi Lup!. 

A főbb szerepeket Mezey Nelly, Réthy Irén, 

Várady, Beregi, Szabadkay és Kemény játszák- 

Ezenkívül fellép a világhirü Ojra ének és 

tánccsoport. Várady uj kuplékat énekel. 
Szá- 

mos uj tag bemutatkozása. Az előadás pont 

féltizkor kezdődik, még pedig szép idő 
ese- 

tén a szabadban, kedvezőtlen időjárás után 

a teremben. 

érkeztek! 

lutunlámán eskás 
Temesvár- Józsefváros, 
átellenben a Mária-szo- 

Csodaszép őszi ujdonságok 

Női kabátszövetek 
20 minőségben és 100 szinben 

minden szinárnyalatban 

Veloursifonok 

divatszövetek 

3. oldal 

Temesvári kereskedők jelölése a 
kamarai választásokra. A Keres- 
kedők Egyesülete kiindulva abból, 
hogy békés és viszálykodástól ment 
választást tart kivánatosnak. az 
illetékes tényezőkkei tanacshozáso- 
kat folytatva megállapodas: kötött 
és a mult hét folyamán a választói 
csoportokkal lefolytatott jelölő gyü- 

lések határozatai szerint a kereske: 
delmi és iparkamara kereskedelmi 
osztályába a következő tanácstago- 
kat jelölte: Petru Oristurian, 
Lugos, Baruch Izidor, Timisoara. 
Kun Richard, Timisoara, Olariu 
Iuon, Timisoara, Schmitzer Ja- 

kab, Timisoara, Bálint János. 
Timisoara, Nicolae Dobrescu, 

Timisoara, Deutsch R. Rezső, 
Timisoara, Klein Dávid, Timi- 

soara, Weismayr Ferenc, Timi- 
soara. Carol I. Dragila, Karán- 
sebes. Nobel Mór, Orsova, Ro- 

mulus Carabas, Timisoara, Emá- 
nuel Comsa, Iuon Oprea, Timi- 

Livius Lazar, Timisoara, soara, 
Probst János. Timisoara, Ilie 
Olariu Timisoara, Kabos Ár- 

min, Timisoara, Kecskeméty 
Sándor, Timisoara, Traian Jucu, 
Oravica. Romulus Nicolin, Timi- 
soara. Gheorghe Huszarek, Li- 
pova, Menzer Ferenc., Timisoara, 
Stachler Ádám, Timisoara. 

Látszer, betegápolási cikkek 

KECSKEMÉTYNÉL, Temesvár 

LESZÁLLITJÁK A GABONA 

KIVITELI VÁMJÁT. Bratia- 

nu Vintila pénzügyminiszter Pá- 

risból Bukarestbe hazaérkezve első- 

sorban a gabona kiviteli vámjának 

leszállitását fogija tanulmányozás 
tárgyává tenni. A vámot olyan 

arányban kivánja leszállitani, hogy 

a román gabona versenyképes le- 

gyen a világpiacon az orosz, illetve 

jugoszláv gabonával. Csütörtökön 

minisztertanács lesz, amelyen Vai- 

toianu közlekedésügyi miniszter 

fog elnökölni. 
* Intézeti kelengye céljaira a White- 

house-vasznak és szövetek a legalkalma- 

sabbak. 
Féltik Mussolini életét. Genfi je- 

lentések szerint Mussolini bejelen- 
tette a nagyhatalmaknak, hogy szemé- 
lyesen kiván résztvenni a biztonsági 
szerződés ügyében összehivandó kon- 

ferencián. Erre való tekintettel az ere- 
detileg Svájcba tervezett értekezlet 

székhelyét más országba helyezik, mert 
féltik Mussolini életét a 

Svájcban élő sok olasz emigránstól. 
Stresemann már megkapta a kon- 
ferenciára szóló meghivót. 

* Finom raglán- és feilöltő-szövetek 
nagy választékban, alkalmi áron a White- 
house-ban. 

A TEMESVÁRI ALLATKIÁLLI- 

TÁS. Október hó 3-5 napjaiban megy 
végbe a nagyszabású állatkiállitás, 
amely a Bánság állattenyésztésének 
fejlettségét fogja dokumentálni. A ren- 
dezőség a kiállitás helyét, mely a tü- 
zérségi laktanya hatalmas udvarában 
van, diszes keretbe fogja foglalni. AZ 
épületek között virágok és parkirozott 
részek lesznek elhelyezve, a bejáratot 
impozáns diadalkapu hirdeti majd. A 
kiralyi pár temesvári látogatásának 
kérdése még nem nyert végleges elinté- 
zést. Ferdunánd király Őfelsége a kö- 

zel jövőében részt vesz a nagy őszi va- 
dászatokon és igy esetleges temesvári 
utazásának programmját még nem le- 
het véglegcsnek tekinteni. 

Összezuzita a lakását, mert kilakoltatták. 
Huszár János Eötvös-utcal hentesmesternek 
a tegnapi napon itélet alapján ki kellett köl- 
töznie lakásából. Ez a körülmény az ideges 
embert annyira elkeseritette, hogy baltát ra- 
gadott és egész lakásberendezését, a lakás 
ajtaját, ablakait összezuzta. Mihai rendőr- 
kapitány előtt azzal védekezett, hogy tettét 
önkivüli állapotban követte el, mert üzlet- 
helyiség hiányában attól félt, hogy az utcára 
kerül. 

„Ámor-krém. / 
„Ámoruder három szinben. 
„Ámor"-pomádé. 
„Ámor-arcviz szépiti, üditi es konzer- 

válja' az arcbőrt. Kapható Sárga Gyula 

győgyszertárában Temesvár- Erzsébetváros. 
Telekház-tér 1 sz. 

Finom, elegáns uri és egyenruhák csak 

Honcskevtes Józsefes154 
ecégnél készülnek. 

Timisoara-Belv. Mercy-u. 12 
beleégni.... ... ........ 

Vere. 
borral, Hunyadi-u. sarok és mindenféle selyem a legmodernebb szinekbe
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A magyar szintársulat 
Lugoson megkezdte a szezont 

Lugos, szeptember 1i5. 

Az ujságok ilyenkor őszelején sablon- 
szerüen jelentik: itt is, ott is megnyi- 
totta a szinház kapuit, hogy megkezd- 
je a maga kulturmunkáját. Fekete 
Mihály, Temesvár, Arad, Lugos város 
szinházainak magyar igazgatója-is so- 
rompóba állott immár uj társulatával. 
Programmot is adnak ilyenkor a di- 
r2kiorok, megkérdeztük Feketét is 
efelől. Ez volt a válasz: 
- Programmom jó darabokat jó elő- 

adásban adni. Minden szinpadi műfajt 
kultiválni fogok, de kezemet rajta aka- 

rom tartani a közönség pulzusán, hogy 
mindig azt adjam, amit a közönség 
kiván. Nem teszek hangos igéreteket, 
mert remélem, hogy a társulat becsü- 
letes munkája minden igéretnél különb 
lesz. 
Fekete Mihály uj társulatának név- 

sora a következő: F.Sugár Teri, Zilahy 

Irén, Betegh Béby, Auer Kató, Kővá- 

ry Jolán, Gy. Gömöry Emma, E. Ká- 
roly Klári, Kubán Rózsi, Wittenber- 

ger Gizi, Barna Anci, Ágai Margit, Pe- 
tő Mimi, Király Rózsi, Dénes Írén, 

Petrás Ella, Fenyvessy Margit, Bog- 
dán Elza, Fekete Mihály, Jakabffy 
Dezső Szücs Laci, Kassay Károly, Mi- 
soga László, Mészáros Béla, Jódy Ká- 

roly, Erdélyi Kálmán, Dalnoki István, 
Ács Mihály, Kulcsár István, Martos 
István, Szalagy Dezső, Boros László, 
Gyarmati Géza. Azonkivül Pintér Bös- 
ke, a kiváló erdélyi primadonna állan- 
dó vendége lesz a társulatnak. A hu- 
szonkéttagú zenekart Csányi Mátyás 
karmester, az ismert komponista ve- 

zényli. A darabok rendezése Fekete 
Mihály és Jakabíffy Dezső kezében van. 
A társulat vasárnap este kezdte meg 

az uj szezont Lugoson. Az ottani sze- 
zon négy hétig tart. Ennek befejezése 
után a társulat Aradra megy, a tél 
elején pedig Temesvárra kerül. 

x 

A lugosi szinház müsora: 
Kedd: Csirketogó. 
Szerda Fügefalevél. 
Csütörtök: Juhászlegény, szegény juhász- 

legény. 
Péntek: Antónia. 
Szombat este nyolc órakor: Fügefalevél. 
Szombat este tizenegykor: Önagysága két 

férje. 
vasárnap délután négy órakor: Juhász- 

legény. szegény juhászlegény. 
Vasárnap este nyolckor: Árvácska. 

Diszvarrógépek 
láb- és 
villany- 
hajtásra 

Grammophon-lemez 
felvételek a világ 
leghiresebb 
müvészeitől 

Modern tánclemez 

ujdonságok! 
nc 

Legdivatosabb őszi 
és téli ujdonságok 
megérkeztek 

Szines kalapok, 
bársony, 

nagy választékban 

cKÉM 

01 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróbirdetés ára 25 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Kladó háromszobás, kétszobás lakások, 
raktár és üzlethelyiségek Express, I. Hu- 
nyadiutca 8. 

Könnyen kereshet sok pénzt napi néhány 
órai munkával, ha a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában jelentkezik d. u. 5-6 között. 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4. 

Eladók modern és antik hálószobabutorok, 
varrógépek, csillárok, irodaberendezés, pam- 
lagok, testmények és egyéb ingóságok. Ex- 
pressbank bizományi osztálya, Belváros, Hu- 
nyadi-ut 8. Telefon 22-25. Ugyanott minden- 
nemü ingót megvesznek, cserélnek, bizo- 
mányba vesznek, kölcsönt és előleget adnak 
14/20/0-kal. Eladó házak és kiadó 
lakások állandóan vannak. 

A legszebb keresztrejtvény a Déli Hirlap 
vasárnapi számában jelenik meg. A lap a 
délelőtti órákban két lelért mindenütt kap- 
ható. 

Olcsó 

pariumerie-hét 
szeptember 15-22-ig 

e 
Az előirt árakból 

10% engedmény 
minden illatszer, szappan, 
hajviz, fogkrém stb. után 

gány Valy 
különlegességi üzletében, 
Hitelbank-palota, városhá- 
zával szemben. Tel. 23-44 

divatüzletet nyitottunk. 

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesiteni, hogy Timisoarán a 

Józsefvárosban, Bul. Berthelot 23 sz. a. 

„RIVAL 
név alatt ujonnan berendezett kötött, szövött, rövidáru, valamint uri és női 

Teljes tisztelettel 

RIVAL 

Házaspárt házmesternek keres Káldor és 
Tóth. Belváros, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyermekek öröme a Déli Hirlap vasárnapi 
gyermekmelléklete. 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, liliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

I. füzifa 
nem usztatott, 2 éves száraz 

esel, tülnt, úyertvál, Mill 
legolcsóbb napi áron házhoz szállit 

Csasznek 
tüzifa- és szén nagykereskedés. 

Telefon 41. Telefon 41 

Társat 
vagy vagyonkezelő financirozót ke- 
resünk 100.000-től 1,000.000 lei készpénz 

tőkével 
Biztositunk havonta 10.000-100.0001ei 

részesedést 
Ajánlatok „Tőke és haszon előre bizto- 
sitva" jeligére az Express hirdetési 

irodában I., Hunyadi-utca 8. 

készit 

stb. 

Tailoriny 
mérték szerint 
a legkényesebb 
izlést kielégitő 

ijérfi ruhákat, rag- 
lánokat, télikabá- 
tokat, bundákat, 

szmokingot, 
irakkot 

4
 Tailoriny 

férfi fehérnemüt, 
a legfinomabb 

nyakkendőket, 
zoknikat és 
egyéb férfi- 

árusitja 2 
a legjobb 

divat 
cikkeket 

Szolid árak! 

Pontoskiszolgálás! 

ez 

Tailoriny 
Rep. 

Kiriti Józsel, 
Belv., Szent György-tér. 

OPALIT 
Már minden 

szakuztetben kapható. 

Mindeni 
iud, 

ha délben két leiéft 

megveszi a 

DÉLI HIRLAP-ot 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Sehaat és Hámory eágnél 
Telefon 9-64. 

Mugyar 
Mltalános Hitelhunk 

temesvári fiókja. 

Helicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. 
Felelős kiadó: Várnay Elemér dr 
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